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Modern Atom Teorisi - 3

Hidrojen molekiiller arasindaki yarigap tiirii asagida-
kilerden hangisinin yarigap tirii ile aynidir?

A) Kalsiyum oksit bilesiginin yaricapi

B) Helyum atomunun yarigapi

C) Flor atomunun yarigapi

D) Sodyum klorir bilesiginin yarigapi

E) Oksijen atomunun yaricapi

Periyodik sistem ile ilgili olarak, agagidaki bilgilerden
hangisi kesinlikle yanhstir?

A) Atom yarigapinin azaldigi ydonde elektron ilgisi genel-
likle artar.

B) Ydérunge sayisinin arttiyi yonde degerlik elektron sa-
yisi degismez.

C) Gruplarda yukaridan asagiya dogru kutle numarasi
artar.

D) Atom yarigapinin azaldigi yénde elektronegatiflik ge-
nellikle azalr.

E) 1A grubu metallerinin oksitlerinin sulu ¢dzeltilerinde
bazik karakter grupta asagi dogru artar.

Periyodik sistemde He, Ne, Ca elementlerinin yerleri gos-
terilmistir.

He
Ne

Ca

Buna gore;
I. Atom yarigapi en buyuk olan Ca’dir.
II. Birinci iyonlagsma enerjisi en blylk olan He'dir.
ll. Ug elementin de elektron dizilimleri kiiresel simet-
riktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve lll.
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Bas grup elementlerinden oldugu bilinen X, Y ve Z igin ilk
dért iyonlasma eneriisi (IE) degerleri kJ / mol cinsinden
tabloda verilmistir.

iE, | IE, | IE, | I,
X 496 4560 6910 9540
600 1150 4500 6500
577 1820 2745 | 16600

Buna gore;
I. X veY elementlerinin temel hal elektron dizilimleri
kiresel simetriktir.

Il. Z elementi p blokundadir.
IIl. Y’nin yarigapi X'ten kiguktdr.

ifadelerinden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I vell.

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) Il ve L.

N3-, N5 ve N’nin yarigaplarinin biiyiikten kiigiige

dogru siralanisi asagidakilerden hangisidir?

A)N®* > N3 >N B) N > N5 > N3-

C)N=3>N> N> D) N > N3 > N5*
E)N3~>N5 >N

Periyodik sistemdeki elementler ile ilgili olarak;
I. 1A, 2A, 5A, 8A grubu elementleri kiresel simetrik

yapidadir.

II. Ayni periyot elementleri benzer kimyasal 6zellik
gOsterir.

IIl. Ayni grup elementlerinin kimyasal Ozellikleri ayni-
dir.

bilgilerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz I.
D) Il ve llI.

B) I ve Il. C)lvelll.
E) I, Il ve IlI.
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7. Asagida verilenlerden hangisinin yarigapi en kiigiik-
tar?

A) S B)sPT C) AP D) Na*  E)g 0%

8. Asagidaki periyodik sistemdeki bazi elementlerin yerleri
gosterilmistir.

H

Mg Cl

Buna gore verilen bilgilerden hangisi dogrudur?
A) H’nin iyonlasma enerjisi K’ninkinden kiguktdr.
B) F ve CI'nin degerlik elektron sayilari esittir.

C) Kr’nin atom yarigapi en bUyuUktar.

D) Mg’nin elektron ilgisi, Cl'ninkinden fazladir.

E) Elektronegatifligi en fazla olan element Cl'dir.

9. Asagida verilen periyodik sistemde gosterilen yonde-
ki oklar ile ilgili;

— b

[. iyonlagma enerijisi,
[I. atom yarigapl,
[ll. elektron ilgisi

ozelliklerinden hangileri a yonunde artarken, b y6-
niinde azalir?

A) Yalniz I.
D) I ve Il

B) Yalniz Il. C)lvell
E) Il ve lll
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Cevap anahtarina ulag;nak.igin karekodu okutunuz.

7X, oY 45Z atomlarinin yarigaplarinin biyiikten kigi-
ge dogru siralanigi asagidakilerden hangisidir?

A Z>X>Y
D)Y>Z>X

B)Z>Y>X  C)X>Y>Z

E)Y>X>Z

Asagida periyodik sistemin 3. periyodunun bir kesitinde
bulunan elementlerin iyonlagsma enerjisi — atom numarasi
degisim grafigi verilmistir.

iyonlasma enerijisi

Atom numarasi

Buna gore;
I. Y ve Q kuresel simetri 6zelligi gosterir.
II. X alkali metali ise Q soygazdir.
Ill. Z 3A grubunda bulunur.

bilgilerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz 1. B) Yalniz Il

E) I ve lll.

C) Yalniz 11l
D) I ve ll.

X, Y, Z, L elementlerinden ikisi 2. periyot, diger ikisi
5. periyotta yer almaktadir.

Bu elementlerden ikisi 2A, diger ikisi 7A grubunda bulun-
maktadir. Atom yarigapi en buyuk olan Y, elektron ilgisi
en fazla olan L, hidrojenli bilesiklerinin asidik kuvveti en
biylk olan ise X'dir.

Buna goére bu elementlerin gekirdek yiiklerinin k-

ciikten biiyige dogru siralanigi agsagidakilerden han-

gisidir?

A)X<Y<Z<L B)Y<L<Z<X

C)Z<L<Y<X D)L<X<Y<Z
E)Z<Y<X<L
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